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Slovo úvodem
Vážení spoluobčané, přinášíme Vám závěrečné číslo Rozsečského zpravodaje v roce
2012. Zaznamenáváme v něm výsledky voleb do krajského zastupitelstva v Rozseči 
nad Kunštátem i celkové výsledky v Jihomoravském kraji. Rubriky Cesty víry a 
Lidové zvyky a obyčeje vzájemně spojuje adventní období, o kterém je v tomto čísle 
podrobně pojednáno. Pozornost věnujeme též regionálním dějinám, kde se zaměříme  
na rok 1930. Dále budete informováni o připravovaném zájezdu do Českého ráje,
který se uskuteční v květnu 2013. Součástí Společenské kroniky bude i Slovo starosty
obce Miroslava Šikuly. 
Jménem redakční rady Rozsečského zpravodaje Vám přejeme radostné Vánoce a vše 
dobré v novém roce 2013.
Věra a Josef Prosovi.  

Obecní úřad v Rozseči nad Kunštátem informuje

Zasedání obecního zastupitelstva

Termín: 27. září 
Zastupitelstvo přijalo rozpočtové opatření č. 6 ve výši 728 000,- Kč na straně příjmů
i výdajů. Dále schválilo příspěvek pro klub seniorů na zájezd do Znojma ve výši 
5 000,- Kč. Neschválilo odkoupení pozemku a také smlouvu o zpracování bioodpadu
s firmou VIA  ALTA a.s. Zastupitelstvo schválilo smlouvu o zřízení věcného břemene
pro firmu JMP Net s.r.o. Schválilo záměr prodeje části pozemku až po jeho zaměření 
kupujícím dle stávajícího oplocení. Zastupitelstvo bylo informováno o přípravě voleb
do zastupitelstev krajů, které se budou konat v termínu 12. 10. a 13. 10. 2012.

Termín: 10. října
Zastupitelstvo obce schválilo kupní smlouvu s kupujícím JMP Net s.r.o. Předmětem  
smlouvy je úplatný převod plynárenského zařízení včetně součástí a příslušenoství,
které je ve vlastnictví obce a které bylo realizováno v rámci stavby Rozšíření STL 
plynovodu lokalita Písečná. 

Termín: 29. října
Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 7 ve výši 282 700,- Kč na straně 
příjmů i výdajů. Zastupitelstvo schválilo volební řád pro ZŠ Rozseč nad Kunštátem. 
Jako zástupkyně obce byla do školské rady při ZŠ Rozseč nad Kunštátem obecním 
zastupitelstvem jmenována Jaroslava Marková. Zastupitelstvo projednalo nabídku
spolupráce s o.p.s. Best price energy. Starosta obce informoval členy zastupitelstva
o průběhu výstavby komunikace Písečná a vodovodního řádu VI. etapa.
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Termín: 29. listopadu
Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření č. 8 ve výši 6 500,- Kč na straně příjmů i 
výdajů, obecně závaznou vyhlášku č. 1/2012 o místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního 
odpadu, obecně závaznou vyhlášku č. 2/2012 o stanovení míst a času, ve kterých 
mohou být provozovány loterie a jiné podobné hry na území obce, obecně závaznou 
vyhlášku č. 3/2012 o místním poplatku ze psů. Starosta seznámil zastupitelstvo s 
plánem inventur za rok 2012 a jmenoval inventurní komise. Zastupitelstvo schválilo
rozpočtový výhled na roky 2014-2015. Zastupitelstvo projednalo stížnost na volně 
pobíhající psy. Na základě veřejnoprávní smlouvy s MÚ Boskovic budou přestupky
proti veřejnému pořádku pokutovány a následně řešeny příslušnými orgány. Starosta 
seznámil zastupitelstvo s harmonogramem úkolů a lhůt pro volbu prezidenta ČR.
Zastupitelstvo schválilo zvýšení ceny vodného na rok 2013 o 5%, tj. na 30,25 Kč
za metr krychlový. Zastupitelstvo projednalo možnosti úpravy prostranství obce a 
úhradu provozních nákladů za výuku plavání ve výši 8 050,- Kč pro žáky základní 
školy. Dále schválilo prodej části pozemku. Na dalším zastupitelstvu bude projednán 
způsob opravy chodníku část Famílie a také provozní řád klubu.

Volby do krajského zastupitelstva Jihomoravského kraje

Termín: 12. 10. - 13. 10. 2012, volební obvod Rozseč nad Kunštátem 

Počet voličů: 391
Počet odevzdaných hlasů: 161
Počet platných hlasů: 159

Přehled volebních výsledků v Rozseči nad Kunštátem 

03  Sdružení nestraníků - 2
08  Strana Práv Občanů ZEMANOVCI - 4
20  Moravané - 4
26  Nezávislí - 1
43  KSČM - 19
48  TOP 09 a Starostové pro Jihomoravský kraj - 4
51  Strana zelených - 3
60  ČSSD - 33
70  ODS - 4
80  Dělnická strana sociální spravedlnosti - 1
84  KDU – ČSL - 83
93  Česká pirátská strana – 2
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Výsledky voleb do krajského zastupitelstva v Jihomoravském kraji

Celková účast: 37,76 % oprávněných voličů

Česká strana sociálně demokratická
(93 843 hlasů, 27,01 % z celkového počtu, 23 mandáty v krajském zastupitelstvu)
Komunistická strana Čech a Moravy
(64 805 hlasů, 18,65 % z celkového počtu, 16 mandátů v krajském zastupitelstvu)
Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová
(59 159 hlasů, 17,03 % z celkového počtu, 14 mandátů v krajském zastupitelstvu)
Občanská demokratická strana
(32 0054 hlasů, 9,21 % z celkového počtu, 7 mandátů v krajském zastupitelstvu)
TOP 09 a Starostové a nezávislí pro Jihomoravský kraj
(20 379 hlasů, 5,86 % z celkového počtu, 5 mandátů v krajském zastupitelstvu)
Ostatní politické strany a hnutí
(77 146 hlasů, 22,24 % z celkového počtu, 0 mandátů v krajském zastupitelstvu)

Poznávací zájezd do Českého ráje

Vážení spoluobčané, dovolujeme si Vás pozvat na poznávací zájezd do Českého ráje, 
který pro Vás pořádáme ve dnech 17. 5. - 19. 5. 2013. Navštívíte kraj, jehož krásu 
nelze popsat slovy, kraj skalních měst, bohatých kulturních památek a též zachovalé 
lidové architektury. 
Ubytování hotelového typu ve 2, 3, 4 lůžkových pokojích. Lze využít i 6 a 8 lůžkový 
pokoj. Možnost vlastní přípravy jídel nebo stravování v restauracích. 
Doprava zájezdovým autobusem.
Program zájezdu je naplánován tak, aby byl vhodný pro všechny věkové kategorie. 
Na požádání Vás s ním seznámím.
Cena pro dospělé je 2 000,- Kč, pro děti 800,- Kč. Cena zahrnuje ubytování, dopravu 
a průvodce. 
Informace na telefonním čísle 603 272 365.
Milan Jakubů, Auto Němec.
 

Kulturní a sportovní činnost v Rozseči nad Kunštátem

Divadelní představení
V sobotu 17. listopadu se v kulturním domě uskutečnilo divadelní představení, které 
si připravil divadelní spolek NAHOĎ z obce Vranová. Na programu byly úsměvné 
jednoaktovky ruského dramatika Antona Pavloviče Čechova, pojednávající humorně
o mužích, ženách a lásce. Je potěšitelné, že se v dnešní uspěchané době najdou lidé, 
kteří stihnou kromě svých zaměstnání ve volném čase pro ostatní ještě přichystat 
dobrou zábavu.
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Lampionový průvod
V sobotu 10. listopadu se konal odložený 2. ročník lampionového průvodu, který byl 
zahájen na výletišti. Dále pokračoval s rozsvícenými lampiony přes celou vesnici.
Sbírka použitého ošacení
V pátek 7. prosince proběhla sbírka použitého ošacení, kterou organizovalo občanské 
sdružení Diakonie Broumov v prostorách za kulturním domem. Všem dárcům patří 
velký dík.
Mikulášská besídka
V sobotu 1. prosince odpoledne se uskutečnila mikulášská besídka, kterou si velmi 
pečlivě připravily děti z mateřské školy. Poděkování patří samozřejmě též učitelkám 
a rodičům.
Rozsvícení vánočního stromu
V sobotu 8. prosince se v prostranství Na Kopečku konalo rozsvícení vánočního 
stromu. Vystoupili místní farář Zdeněk Veith a starosta Miroslav Šikula. Součástí 
programu byly i zábavné scénky. Účastníci se mohli posilnit svařeným vínem
a horkým čajem. 

Cesty víry - Lidové zvyky a obyčeje   (  Advent  )

Pojem advent 
Advent zahrnuje období přibližně čtyř týdnů před Štědrým dnem a začíná vždycky    
v neděli, která je nejblíž k 30. listopadu – svátku svatého Ondřeje. Může to tedy být 
neděle mezi 27. 11. a 3. 12., délka adventu je pak 22 až 28 dní.
Věřící křesťané se připravují na příchod Mesiáše. Proto také slovo advent (adventus) 
lze přeložit jako příchod. V tuto dobu mají věřící dodržovat půst, chodit pravidelně 
do kostela, zachovávat střídmost v pití, v jídle a v různých požitcích, dodržovat zákaz 
tance, zpěvu a zábavy. Přesto se postní pravidla během adventu často porušovala. Ke 
svátkům světců si lid připojil své zvyky a obyčeje, některé z nich navazovaly ještě na 
pohanské zvyky spojené s oslavou zimního slunovratu. Adventní období je časem 
krátkých dnů a tmavých večerů, sněhu a zimy, mystiky a tajemna.
Počátek roku 
Advent je počátkem církevního neboli liturgického roku, protože křesťané počítali 
čas náboženského roku od narození Ježíše Krista. Liturgický rok se nikdy nekryl s 
rokem kalendářním. Jeho průběh vycházel z textu Nového zákona a začínal první 
adventní nedělí. Oslavy adventu se objevují již ve 4. století na území dnešního 
Španělska a Francie. V 6. století se advent světil i v Římě. Advent měl v různých 
zemních odlišný počátek a délku. V průběhu 12. a 13. století došlo ke sjednocení 
prosřednictvím závazných předpisů posvěcených církevními koncily.
Církevní advent
Každá neděle a každý týden v adventu má z církevního hlediska odlišný význam. 
Celé toto období charakterizuje pokání, půst a modlitba. V kostele se nezdobí oltáře 
květinami a všechno je laděno do tmavě fialové postní barvy. 
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Odlišuje se třetí neděle v pořadí, zvaná Gaudete, která probíhá ve znamení radosti. 
V kostele jsou povoleny květiny a liturgickou barvou toho dne je růžová.
Roráty 
Každý adventní den se v kostele brzy ráno konala zvláštní mše, věnovaná Panně 
Marii. V minulosti ji lidé pravidelně navštěvovali a říkali, že jdou na roráty. Tento 
lidový název vznikl z latinského Rorate coeli (česky Rosu dejte nebesa), což byla 
úvodní mešní píseň. Odvozeně se zvláštní staročeské zpěvy, které se na adventních
mších zpívaly, nazývaly také roráty.
Život v adventu
Adventní období bylo už typicky zimní. Práce na polích, sklizeň obilí, ovoce i dalších 
plodin dávno skončily. Nastal čas na opravy nářadí, výrobu všelijakých věcí ze dřeva, 
přípravu šindelů na jarní opravu střechy apod. Hlavně se však zpracovávala úroda. Ve 
stodolách se mlátilo obilí, ve světnicích zase předl len nebo dralo peří.
 

Kapitoly z regionální historie

Rok 1930 v Rozseči nad Kunštátem
Letos bylo počasí pro zemědělce až příliš nepříznivé. Na jaře při konání polních prací 
neustávaly deště, po zasetí víc jak tři měsíce nepršelo. Horkými dny a suchem obilí se 
vypalovalo – úroda hynula. Většinou luštěniny neuzrály a jařiny vesměs pochybily.  
Následkem parných dnů 18. července už u Rozseče začaly žně. Později žňová sklizeň 
byla mařena nepřetržitými dešti a pokosené obilí na hrstích podrůstalo a zrno chudě 
vyvinuté černalo, nebylo k užitku. V nejlepších žňových pracích ovse a též ječmeny 
nemohly se síci, podrůstáním na stojatě zelenaly. K dovršení neúrody rozmnožily se 
velice hlavní škůdci venkova – myši a polní hraboši. Celé oblasti polní byly zničeny. 
I u nás se myši rozmnožily mnoho, škodíce na jetelích a oziminách. Mnozí hospodáři 
čekali se setím ozimin a obávali se toho, než zrno vzklíčí, že vyhubeno bude těmito 
škůdci. Jiní seli znova, když první setba vyšla na zmar.
V březnu otevřel si strojní dílnu stolařskou pan Václav Musil. Již dříve provozoval 
živnost v domě svých rodičů, později pronajal si místnost u pana Kokty.
1. června začal obchod krupařstvím pan František Janča, ml., č. 24. Prodává se pak v 
domku pana G. Vlasáka, č.12.  
Po žních začalo se s hledáním nových pramenů na Herliše, aby pro vodovod bylo 
možno zachytiti dosti vody, která by dostačovala celé obci. Bohužel, vyšlo se při tom 
naprázdno a práce s tím spojené si vyžádaly náklad 30 000 Kč.
12. října pan G. Prudký prodal domek č. 25 panu Františku Petrželkovi, zedníku, 
s přídělovým polem dva a půl míry za 23 000 Kč. Sám si koupil usedlost v Makově.
V neděli o Hodech 21. října byl panem dr. Petrželkou na vršku u Rozseče posvěcen 
znovu opravený kříž, který vloni při vichřici 4. července byl povalen a poškozen. 
Patří rodu Ondrových a opraven byl nákladem 1 200 Kč slečnou L. Ondrovou, 
úřednicí v Opavě ve Slezsku. 
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Společenská kronika

Narozené děti
26. 9.      Karolína Marečková                              22. 10.   Hana Škorpíková
24. 10.    Milan Prudký                                           4. 12.   Dominik Šikula

Blahopřejeme novomanželům
20. 10.                                                                     3. 11.   
Lenka Marková, Rozseč                                         Anežka Ostrá, Rozseč
Jiří Koudelka, Drásov                                             Miroslav Balcar, Trpín

Blahopřejeme jubilantům
18. 10.  Božena Musilová (č. 128)                          8. 12.  Josef Háb (č. 55)
10. 11.  Stanislava Marečková (č. 37)                    21. 12.  Václav Musil (č. 112)
 
Vítání občánků
V neděli 11. listopadu se na obecním úřadě uskutečnilo slavnostní Vítání občánků,
do Rozseče nad Kunštátem byli starostou obce přivítáni naši malí občánci:
Šimon David, Anička Zoubková, Eliška Zoubková, Karolínka Marečková.

Slovo starosty obce 
Vážení spoluobčané, blíží se závěr roku 2012, který bude hodnocen na jedné straně 
jako dobrý, na straně druhé může být hodnocen opačně. Bohužel je i nadále 
zdůrazňována hospodářská krize, která samozřejmě zasahuje do života nás všech.
V naší obci se podařilo dokončit VI. etapu rekonstrukce vodovodního řádu, která byla 
zakončením celkové rekonstrukce vodovodu včetně domovních přípojek. Důležitou 
akcí bylo dokončení výstavby v lokalitě Písečná dle plánu na tento rok. V současné 
době již nic nebrání novým stavebníkům, aby se připojili na veškeré inženýrské sítě a 
pokračovali v další výstavbě. Toto jsou nejvýznamnější akce, které se podařilo 
úspěšně dokončit. I v následujícím roce chceme pokračovat v další činnosti, která 
bude přínosem pro naši obec. Úspěšná činnost celé obce je podmíněna celkovou 
spoluprací nejen celého zastupitelstva, ale zároveň zapojením všech občanů. Chtěl 
bych, aby byli všichni občané informováni o veškerém dění v naší obci, a zároveň 
bych si přál, abyste Vaše podněty a připomínky předali na obecní úřad. Pouze tímto 
způsobem může naše spolupráce být přínosem pro rozvoj naší obce a zároveň pro nás 
všechny.
Do nového roku 2013 přeji hodně úspěchů, štěstí, lásky a pevné zdraví Vám i Vašim 
rodinám a přátelům. Miroslav Šikula.
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